



ЦЕНТР МЕЖДУНАРОДНЫХ  
И СРАВНИТЕЛЬНО-ПРАВОВЫХ  
ИССЛЕДОВАНИЙ

В диссертационный совет Финансового университета  
Д 505.001.103 по защите диссертаций на соискание  
ученой степени кандидата наук, на соискание ученой  
степени доктора наук по научной специальности  
5.2.5. Мировая экономика

№24/213 от 12 июля 2024 г..

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Кононович Инги Вячеславовны на тему:  
«Становление зеленой экономики в странах с формирующимся рынком», представленной  
на соискание ученой степени кандидата экономических наук по научной специальности  
5.2.5. Мировая экономика

Диссертация Кононович И.В. посвящена актуальной теме, имеет важное научное и практическое значение. В результате рассмотрения содержания автореферата можно сделать вывод о том, что автор предпринял успешную попытку обосновать растущую роль зеленой экономики в развитии экономик стран с формирующимся рынком.

Представленная научная работа обладает общей целостностью, имеет логическую структуру изложения и в полной мере раскрывает тему исследования. Автором четко сформулирована цель и определены задачи исследования. Работа характеризуется высоким уровнем проработки деталей, основные положения и выводы работы являются результатом проведенного автором глубокого научного исследования и содержат элементы научной новизны.

Основные результаты получили широкую апробацию на российских и международных научных конференциях, отражены в 7 публикациях, все работы опубликованы в рецензируемых научных изданиях, определенных ВАК при Минобрнауки России.

Особый научный интерес представляет предложенная Кононович И.В. методика расчета индексов зеленого развития и зеленой инклюзивности, которая позволяет проанализировать уровень развития зеленой экономики в странах с формирующимся рынком и выявить барьеры становления зеленой экономики в них.

Интересным представляется и взгляд Кононович И.В. на перспективы развития зеленой экономики в России, автором предложены три группы направлений развития для внедрения инструментов зеленой экономики в России: национальные, кооперационные и международные. Сравнительный анализ особенностей становления зеленой экономики в Китае, Индии, Бразилии и ЮАР представляет несомненный интерес и ценность, поскольку позволяет выявить наиболее успешный опыт стран и сформировать международную группу направлений развития для внедрения инструментов зеленой экономики в России.

Представленная научная работа имеет высокую практическую значимость. Результаты и основные выводы могут быть использованы как органами государственной власти и наднациональными институтами, так и российскими и международными структурами для подготовки среднесрочных и долгосрочных стратегий развития.

В ходе проведенного исследования автором проделана значительная работа по анализу и систематизации существующих знаний, а также выработке новых предложений. Тем не менее в исследовании также имеются и недостатки, автореферат отражает и отдельные дискуссионные моменты. В рамках четвертого пункта положений, выносимых на защиту, Кононович И.В. формулирует международную группу направлений для внедрения инструментов зеленой экономики в странах с формирующимся рынком, однако

не учитываются риски введения трансграничного углеродного регулирования в странах с формирующимся рынком. Представляется, что целесообразно было бы более подробно изучить подходы Китая, Бразилии, Индии и ЮАР к введению механизмов трансграничного углеродного регулирования. Однако указанное замечание дано в развитие изучаемой проблемы и может стать основой для дальнейших исследований автора.

Представленная диссертация Кононович И.В. на тему «Становление зеленой экономики в странах с формирующимся рынком» является самостоятельным и логически завершенным научным исследованием, соответствует требованиям Положения о порядке присуждения ученых степеней, утвержденным Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842, а Кононович Инга Вячеславовна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по научной специальности 5.2.5. Мировая экономика.

Генеральный директор

Муллина Юлия Николаевна

7

